

CORREO DE LA MAÑANA

DIARIO INDEPENDIENTE.—EL DE MAYOR CIRCULACION DE EXTREMADURA

Badajoz.—Año XIII.—Número 3.805

Redacción, Administración e Imprenta: Bravo Murillo 3, 5 y 7.—Teléfono 143.—Apartado 114

Miércoles 16 de junio de 1926

Noticias de París

El Gobierno francés dimite en pleno con motivo de la baja del franco

(POR TELÉFONO)

Las reuniones de los delegados francoespañoles

15, 22'30 h

Cordialidad

Los informes oficiales recibidos hasta ahora en Madrid acerca de la primera reunión celebrada por los representantes de España y Francia, son limitados, pero todos coinciden en que las deliberaciones se desarrollan en un ambiente de franca cordialidad.

En la primera sesión no hubo más que un cambio de corteses frases de salutación entre Pétain y Gómez Jordana.

Se calcula que estas reuniones se prolongarán durante quince días en el caso de reunirse los delegados diariamente.

Las decisiones no serán públicas hasta que tengan un carácter definitivo, después de ser conocidas por el Gobierno español y el residente francés en Rabat.

Optimismo de la Prensa

La Prensa francesa se muestra optimista acerca del resultado de las negociaciones de esta Conferencia, y algunos periódicos dicen que no puede negarse a España el derecho de exigir para el jefe riñón sometido un castigo, teniendo en cuenta la manera de proceder de éste.

La suerte de Abd el Krim

Algunos periódicos parisinos dicen que si no se llega a un acuerdo con Abd el Krim se por haberse rendido, pero que esto no evitará el que pueda ser conducido a prisión, donde permanecerá indefinidamente vigilado por Francia.

La colaboración francoespañola

Paris.—El periódico *Le Temps* publica un artículo diciendo que a España y Francia es necesario el proceder de acuerdo y continuar la colaboración como hasta aquí para asegurar sus posiciones en Marruecos, que, si bien no tienen una importancia grande desde el punto de vista territorial, son necesarias para la eficacia de la vigilancia en aquellos lugares.

También dice el expresado periódico respecto a cuanto se dice sobre la futura suerte de Abd el Krim, que hasta ahora no hay nada definitivo, aunque es posible que se acuerde su confinamiento con carácter perpetuo.

El confinamiento de Abd el Krim

Le Journal dice que puede demeritar la noticia que ha circulado asegurando que se haya pensado en Madagascar como lugar de confinamiento de Abd el Krim.

Aún no se sabe el sitio en que se le confinará en caso de adoptarse esta medida.

La armonía de relaciones entre España y Francia

En la primera reunión de ayer, los delegados franceses, al redactar el orden del día de las deliberaciones de la Conferencia, pusieron en último lugar el tema referente a la suerte de Abd el Krim, pero los delegados españoles dijeron que este asunto era de los primeros que debían tratarse, y así se acordó por ambas partes, lo que prueba el espíritu de transigencia de los delegados franceses y la cordialidad de relaciones existentes entre ambas delegaciones.

Para los acuerdos que se adopten se considerarán delegados los señores Berthelot, Quiñones de León y Gómez Jordana.

Los restantes tendrán el carácter de técnicos.

En la tumba del Soldado desconocido

Paris.—A las once de la mañana el general Gómez Jordana, Quiñones de León y demás miembros de la comisión española depositaron una corona de palmas sobre la tumba del Soldado desconocido en el Arco de Triunfo.

El acto revistió gran solemnidad, asistiendo numerosos militares franceses, periodistas, miembros de la colonia española y distinguidas personalidades.

La baja del franco.—Dimisión del ministro de Hacienda

Paris.—El franco ha experimentado un descenso que le hace llegar en baja a 183 80 en relación con la libra.

Por esta causa el ministro de Ha-

cienda, Raul Peret, se dice que ha dimitado.

El ministro de Hacienda estuvo esta mañana conferenciando extensamente con el jefe del Gobierno.

A mediodía el presidente convocó, con carácter de urgencia, al Consejo de ministros y dijo a los periodistas que el señor Peret había presentado la dimisión del cargo por considerar que no ha encontrado el necesario concurso para evitar la baja del franco.

El Consejo admite la dimisión del ministro de Hacienda

Paris (urgente).—El Consejo de ministros ha aceptado la dimisión del ministro de Hacienda.

El señor Briand busca a la persona que ha de sustituir a Raul Peret, y si no la encuentra es probable que dimita todo el Gobierno.

El señor Briand dijo que la actitud del señor Peret era adecuada porque no había encontrado los apoyos a los cuales creía tener derecho.

El Gobierno pidió a la Cámara el aplazamiento de las interpellaciones anunciadas sobre la situación política y financiera.

Nombres que se citan para el Ministerio de Hacienda

Paris.—Como sustitutos del señor Peret se citan los nombres de Poincaré, Caillaux, Tardieu y Demandé.

Elevación del precio del pan

Paris.—La comisión del Sena ha autorizado la elevación del quintal de harina panificable de 239 francos a 252, y por esta causa se ha elevado también el precio del pan que, a partir del miércoles, se venderá en Paris a 2 15 francos el kilo.

Dimisión del Gobierno en pleno

Paris.—A las seis de la tarde se reunió el Consejo de ministros presidido por Briand para tratar de la dimisión presentada por el ministro de Hacienda.

Después de tratar detalladamente de la situación creada por esta actitud, el Consejo consideró que no

era posible sustituirle y que procedía presentar la dimisión colectiva del Gabinete.

A las siete de la tarde el Gobierno se dirigió al Eiseo, donde entregó al presidente Doumergue la dimisión total del Gobierno.

Briand expuso las razones que habían motivado al Consejo a adoptar la expresada determinación.

El señor Doumergue agradeció al Gobierno el concurso incondicional que le prestó en circunstancias difíciles y rogó a los ministros que continúen despachando los asuntos de trámite hasta que sea nombrado el nuevo Gobierno.

Mañana a las nueve comenzarán las consultas.

Manifestaciones del Presidente de misionario

El señor Briand dice que la política en Francia atraviesa por un momento de dificultad máxima y que es absurdo creer que tanto esta situación como la económica puede resolverse de un solo golpe.

Parce que actualmente se manifiestan dos tendencias: una en el sentido de constituir un Gabinete de defensa nacional y otra para formar un Gobierno de energía.

Se cree que con uno u otro Gobierno se puede resolver la situación y hay que tener en cuenta que no hace mucho se constituyó en Bélgica un Gabinete de defensa nacional integrado por elementos de todas las tendencias y se ha visto que no por ello se ha podido mejorar el franco belga.

A los que preconizan un Gobierno de energía hay que decirles que Italia lo tiene desde hace tiempo y no por eso la lira se muestra más floreciente.

También hay que advertir que estas situaciones políticas y financieras no son peculiares de Francia, sino que alcanzan a muchos países, y por ello lo mejor es, hablando en términos marinos, hacer frente a la borrasca y dar la cara al viento.

Traslado de los restos de Mariano Montes

(POR TELÉFONO)

15, 22'30 h.

A las diez de la mañana fué sacado de la casa el féretro que contiene los restos mortales del diestro Mariano Montes.

El féretro, conducido por miembros de la Asociación de Toreros, fué colocado en una carroza a la Federica tirada por seis caballos.

Millares de personas se agolpaban en la casa mortuoria y fué necesario que los guardias de Seguridad desparejaran para que la comitiva fuese pudiera ponerse en marcha.

Precedían guardias de Seguridad de a caballo y los toreros y picadores, que llevaban coronas.

Detrás de la carroza iban dos presidencias; la primera constituida por los familiares y la segunda por la Asociación de Toreros.

En el féretro cortejo iban muchos toreros y los ex diestros Vicente Pastor, Celita y Chiquito de Be-goña.

El duelo se despidió en la Puerta de S. G. via, marchando la camióneta que conducía el féretro al pueblo natal de Mariano Montes, Portillo, donde recibirá sepultura.

Toledo.—Llegaron los restos del torero Mariano Montes.

Acudió gran gentío, las autoridades y el clero parroquial con cruz alzada.

A las cinco de la tarde se verificó el sepelio, presidiendo las autoridades y los parientes.

Al féretro acto acudió todo el vecindario y mucha gente de los pueblos próximos.

Casa HIDALGO

P. Cervantes, 18.—Teléfono 554

Muebles de todas clases a precios de costo. Ventas a plazos. Precios fijos. La casa mejor surtida en abanicos y artículos para regalos.

UNA REAL ORDEN Se prohíbe la importación de ganado de cerda portugués

(POR TELÉFONO)

16, 1'30 h.

En vista de haberse registrado numerosos casos de peste porcina, el Gobierno ha dictado una real orden prohibiendo la importación de ganado de cerda procedente de Portugal, hasta tener antecedentes del estado sanitario de la ganadería en aquel país.

Gobierno civil

Felicitación

Ayer por la tarde recibió el Gobernador una comisión del Centro Obrero de Badajoz para que, por su conducto, se envíe al Gobierno la felicitación de dicha Sociedad por el feliz término de los asuntos de Marruecos y sujeción de Abd el Krim, quedando el Gobernador sumamente reconocido por tan patriótico proceder.

La carretera de Castuera a Navalpino

En el Gobierno civil ha sido recibido el siguiente telegrama:

«Ministro de Fomento a Gobernador civil.—Recibido telegrama trasmitiendo sus impresiones de visita hecha a Puebla de Alcocer, tengo el gusto de manifestar a vuestro cargo que se ha telegrafiado a Jefatura de Obras públicas para que termine y remita con urgencia replanteos trozos séptimo y noveno carretera Castuera a Navalpino, que realmente como vuestro cargo indica son importantes.—L. saludo.»

«EL TUNEL»

Diecisiete litros de vino, a 6 pesetas, y el litro, a 5 pesetas.

LEA USTED TODOS LOS DIAS «CORREO DE LA MANANA»

CONSEJO DE MINISTROS

(POR TELÉFONO)

15, 22'30 h.

A las diez menos cuarto de la noche terminó el Consejo de ministros, que dió comienzo a las seis y media de la tarde bajo la presidencia del general Primo de Rivera.

Este al salir enumeró a los periodistas los acuerdos adoptados en los asuntos sobre que deliberó el Consejo.

Después leyó un telegrama de nuestro embajador en París señor Quiñones de León, dando cuenta de no haberse celebrado en París la reunión de los delegados francoespañoles y haber concurrido la delegación española al acto de depositar una corona de bronce en la tumba del Soldado desconocido.

Agrega el telegrama otros detalles que no difieren de los adelantados en el día de ayer por los correspondientes de los periódicos.

También leyó el Presidente el texto del parte oficial de Marruecos facilitado al medio día y que en otro lugar publicamos.

El jefe del Gobierno antes de asistir al Consejo había estado en la

Embajada de Italia y breves momentos en el Ministerio de Estado.

Referencia oficiosa

La referencia del Consejo dice así: Hacienda.—Real decreto dictando reglas para la importación temporal de automóviles que pretendan concurrir al circuito de carreteras de San Sebastián.

Marina.—Real decreto reguando los emolumentos de los directores de Laboratorios y jefes de departamentos que no sean catedráticos.

Se acordó establecer el servicio de Estadística de Pesca sin aumentar el personal.

Guerra.—Autorizando al servicio de Aviación para adquirir por gestión directa estaciones radiotelegráficas y radiotelefonías para los aviones, y también se le autorizó para la adquisición de motores con destino a los aeroplanos.

Gracia y Justicia.—Se examinó un proyecto de real decreto creando el Consejo judicial, en el que se refundirán la Inspección de Justicia y la Junta organizadora del Poder judicial.

Solución del pleito de los Baldíos de Alburquerque

Ampliación

El Consejo examinó y aprobó la fórmula del ministro de la Gobernación para resolver el pleito sobre los Baldíos del pueblo de Alburquerque, consistiendo dicha fórmula en reconocer el condominio de propietarios y vecinos.

También se acordó celebrar una serie de Consejos para tratar de presupuestos.

El acuerdo referente a la estadística de pescas se establecerá en cada pueblo marítimo y tiene relación con el asunto de las aguas jurisdiccionales en armonía con Portugal.

El proyecto de creación del Consejo judicial es a base de la refundición de la Inspección central de Justicia y de la Junta organizadora del Poder judicial y tendrá numerosas atenciones, excepto los nombramientos de funcionarios, que continuarán siendo de la competencia exclusiva del Ministro.

El ministro de Fomento llevó la reorganización de todos los servi-

cios de su departamento, pero hubo que dejarlo para otro Consejo por falta de tiempo.

Respecto a las negociaciones de Paris se dió cuenta de que la demora en las deliberaciones ha sido debida al hecho de haber tenido que pedir diversos datos a su Gobierno los delegados españoles.

Manifestó el presidente que se había llegado al acuerdo de tratar en primer término el asunto de Abd el Krim.

Estando reunido el Consejo se recibió la noticia de la dimisión del Gobierno francés, por lo que se cree que la demora en las negociaciones francoespañolas será aún mayor, toda vez que el cambio de política en Francia tiene que influir en la adopción de los acuerdos correspondientes.

El Consejo acordó felicitar a la delegación española por la iniciativa del general Gómez Jordana para celebrar un acto en honor del Soldado desconocido, que tuvo lugar en Paris con toda solemnidad.

NOTICIAS VARIAS

(POR TELÉFONO)

Madrid, 15, 22'30 h.

El embajador de Cuba presenta sus cartas credenciales

El señor García Koly, nuevo embajador de Cuba, presentó esta mañana sus cartas credenciales al Rey.

La comitiva, que se dirigió a Palacio, estaba formada por la carroza de Amaranto, donde iban los agregados de la Embajada; la carroza de Cifra, en la que iban los secretarios; la carroza Ducal de respeto, y la carroza de Tableros dorados.

Recibió al señor García Koly el Rey, acompañado de todo el Gobierno, excepto del ministro de la Gobernación, grandes de España, gentileshombres y el Cuarto militar.

El señor García Koly entregó sus cartas credenciales y pronunció un discurso en el que dijo que la de Madrid era la primera Legación de Europa que había sido elevada a Embajada por el Gobierno de Cuba.

El Rey contestó agradeciendo esta deferencia y los deseos expresados por el nuevo Embajador de la prosperidad de la familia real.

Después el Embajador cumplimentó a la reina Cristina, a la reina Victoria y demás miembros de la familia real e hizo al Gobierno las visitas protocolarias.

Despacho

El general Primo de Rivera despachó con el oficial mayor de la Presidencia.

Recibió la visita del jefe del Gabinete diplomático de Mussolini que estuvo a despedirse por emprender en seguida el viaje de regreso a su país.

Nuevos ministros plenipotenciarios

El ministro de Estado dijo a los periodistas que había aprovechado la oportunidad de la presentación de cartas credenciales del señor García Koly para someter a la firma del Rey los decretos nombrando ministros plenipotenciarios en La Haya al conde de Pradera y en Praga al señor Méndez Vigo.

Firma del Rey

El Rey firmó los siguientes decretos del Ministerio de Hacienda:

Autorizando al director de la Deuda para reorganizar los servicios referentes al pago del cupón.

Autorizando el arrendamiento de un local con destino a las oficinas del Catastro en Zamora.

Aprobando la ensenación en pública subasta del edificio de la calle de Carretas, en que estuvo instalada la Central de Correos.

Concesión de varios créditos extraordinarios.

Transferencias de créditos para la acción en Marruecos.

Pijando el capital por el que han de tributar varias Sociedades extranjeras.

Nombrando interventor de Hacienda de Oviedo a don José Gotcochea.

Concediendo honores de jefe superior de Administración al tiempo de jubilarse a don Arturo Amaya.

Quiebra de la Sociedad de Autobuses

Se ha reunido la junta general de la Sociedad de Autobuses de Madrid, acordando declarar la quiebra de la Sociedad.

Mañana presentarán el correspondiente escrito al Juzgado.

Hallazgo de restos humanos

En unas excavaciones realizadas en la plaza de la Cebada fueron hallados restos humanos.

Se cree que estos restos datan de los tiempos en que estuvo allí instalado un convento.

El Rey en Villalba

El Rey estuvo en Villalba (Cuenca), viendo la presa y el salto de agua de la Unión Eléctrica.

La leche mala

El Gobernador ha comunicado a los presidentes de gremios, en vista de las repetidas intoxicaciones a causa de la leche en condiciones deficientes, que impondrá la clausura

trimestral de aquellos establecimientos en que se expanda leche adulterada, y otras sanciones.

Baja del precio de algunos artículos

El presidente de la Sociedad La Unica comunica al Gobernador que han experimentado baja los precios de algunos artículos alimenticios de primera necesidad, y que a partir del próximo día 21 se venderán al público a menor precio que el actual.

Una mujer, en un ataque de locura, se arroja desde un balcón

En la calle de Gravina una mujer llamada Julia Sánchez, de treinta y ocho años, que vivía con dos hijas de corta edad llamadas Matilde y Alfonsa, y que padece perturbación mental por haberla abandonado su marido, intentó asestarse a una de las hijas con unas tijeras, pero una vecina lo impidió.

Más tarde Julia se arrojó desde un balcón a la calle, metándose.

Visitas

El ministro de Hacienda recibió al general Borbón y al jefe del personal del Ministerio de Fomento.

Noticias de Marruecos

(POR TELÉFONO)

16, 1'30 h.

Parte oficial del medio día

El parte oficial facilitado en la Presidencia a medio día, dice lo siguiente:

El general encargado del despacho en el presidente del Consejo:

Esta mañana se ha ocupado sin novedad la Cala de Mentaza por dos tabores de la harca de Tetuán y una mehal-la Mellilla al mando del comandante Cefat.

Parte oficial de la noche

El parte oficial de Marruecos facilitado esta noche dice así:

Zona oriental.—Sin novedad.

Zona occidental.—Han sido ocupados por las fuerzas del Majzen los antiguos puestos de Ali Hali y zoco Telata de Yebel Hevi, con lo cual se posee por completo la antigua línea de Harixa.

Hallazgo de cadáveres

Mellilla.—En el camino de Iguarben, las fuerzas que están al mando del señor Orzonda han encontrado restos de cadáveres de militares que murieron el año 21.

Algunos de esos cadáveres han sido identificados.

Todavía no se han encontrado los restos del comandante Benitez.

Los soldados continúan buscando el cadáver del general Silvestre en las inmediaciones de Anzual.

Incautación de una gasolinera

La harca que se ha apoderado de Cala de Mentaza se incautó de una gasolinera que tenía oculta Abd el Krim.

Los ex prisioneros

Mellilla.—Anoche han salido para la Península cuarenta y ocho prisioneros.

Ha llegado una joven ex prisionera que fué libertada en el año 21 y que actualmente es artista de varietés.

El general Sanjurjo

Mellilla.—El general Sanjurjo conversó con los jefes de puestos y marchó a la alcazaba de Suaga.

También estuvo en Cala de Cuatro Torres, donde se construyó un desembarcadero.

Manifestó que un oficial de Intervención había desembarcado en Punta de Pescadores, donde había sido muy bien acogida su presencia por los indígenas.

El patio de las botellas rotas

Mellilla.—Un cató de los recientemente sometidos ha dicho que Abd el Krim aseguraba que había construido en la Alcazaba un espacioso patio, en donde estaban depositados los cristales de 12 000 botellas rotas, para hacer pasar sobre ellas a los indígenas que no combatieran en contra del Majzen.

Incendio en un garage

Tánger.—Se ha declarado un importante incendio en un garage que ha causado considerables pérdidas. Murió carbonizado un moro que allí prestaba sus servicios.

Desarme

Mellilla.—Terminó el desarme de la cabila de Gueznaya.

La fortuna de Abd el Krim

Londres.—Se asegura que Abd el Krim posee importantes sumas, que ha colocado a nombre de amigos suyos en los Bancos de Tánger, Londres y Roma.

Impresiones y noticias de un viaje a la Siberia

LA PRIMERA SALIDA DE DON QUIJOTE

Siruella, 11.—He caído en Siruella, desorientado y maltrecho, a las nueve de la noche. Tengo una vaga idea de haber emprendido este viaje desde Badajoz, muy de mañana.

En toda la jornada apenas hemos descendido un par de horas; un rato para comer en Almorchón y otro rato para ver las minas de Almadén.

Por cierto que esta visita no pudimos realizarla más que de una manera superficial, aunque la poderosa imaginación de mi amigo Ángel Martín, que me acompañó, vio las lóbregas galerías, a trescientos metros de profundidad, en que los mineros, antes de sufrir el envenenamiento hidrúrico, de convertirse en «azogados», extraen las cuarcitas mercuriosas de las entrañas de la tierra para la obtención del precioso metal líquido.

Al llegar al denominado cerco de San Teodoro, intentamos penetrar en el interior de la mina, pero el portero nos ataja:

—¡Está prohibido el paso!

Pero providencialmente pasa un señor con un quitasol, que lleva en la diestra a manera de bastón, y un palillo de dientes en la boca. Cualquiera novelista psicológico hubiera deducido claramente que se trataba de un hombre pacífico—el quitasol es propio de hombres pacíficos—, y sin pretensiones; el palillo entre los dientes es de una modestia exagerada, en pugna con el señor que, sacando el abdomen, sujetá, al mismo tiempo, entre los dientes una breve tinerfeña o un castizo porra de 0'30, y arroja el humo el espacio con insolentes pretensiones.

El hombre del quitasol, amablemente nos acompaña a ver los pozos y la maquinaria, pero no nos permite ver nada más... Para ver más es necesario un permiso de la Dirección.

El automóvil continúa la marcha hacia la Siberia extremeña... Atravesamos diversos pueblos de la provincia de Ciudad Real y dejamos a un lado las estribaciones de los montes de Toledo.

Antes de llegar al pueblo de Agudo, se destaca un monte cónico que la gente denomina Maza de Trigo, sobre el que llama nuestra atención un amable acompañante de viaje:

—Es célebre ese monte. Desde ahí el capitán Melgarejo descubrió una facción carlista.

—A ver, a ver, cuente.

—Yo no sé más que el capitán Melgarejo persiguió a los carlistas y acabó con ellos a lo largo de las calles de Agudo.

Estos liberales todos los episodios los cuentan así. Por el contrario, los carlistas dan siempre detalles en gran número. Saben si aquel día hizo sol o hubo lluvia, qué comió el jefe, qué dijo, si sonrió o arrugó el ceño, etcétera. Mi ilustre amigo don Antonio Rodríguez de Morales, que conoce personalmente a todos los personajes de la Historia, ya me hubiera facilitado toda clase de datos sobre este episodio de Agudo, en el caso de estar presente.

Pasamos por una calle de Agudo. Las mujeres, sentadas en las umbrales de las puertas, dedican despaçosamente a diversos trabajos importantes: unas mascan con deleite un pedazo de pan; otras espulgan a los chicos de parásitos; otras les dan de mamar, mostrando ambos pechos al sol; otras surcen y otras barren. Estas mujeres, por lo visto, hacen todos los oficios en la puerta de la casa. Y es posible que les sobre la casa.

Los hombres, también de aspecto calmoso, se dedican con afán al trabajo... de ver cómo hacen los oficios las mujeres, mientras repantigados en la silla, fuman y murmuran.

Los muchachos en plena rúa juegan a los naipes. Juegan al tute durante todo el día, excepto de dos a cuatro de la tarde, en que algunas veces van a la escuela.

Este es el panorama de una calle de Agudo. No sé cómo serán las demás calles ni los demás agudenses.

Seguimos por el camino y dejamos a la derecha el pueblo de Tamurejo. A partir de aquí el auto va a campo traviesa y después por camos de arroyuelo y por entre peñascales. Hay momentos en que el automóvil va saltando de peña en peña, como una sencilla tórtola, mientras los ocupantes nos debatimos inútilmente con la ley de gravedad; chocan las cabezas unas contra otras, contra la capota del vehículo, contra el parabrisas.

Alguien dice que el Infierno no podrá tomarse en cuenta mientras no progresa y establezca estas espantables torturas automovilísticas.

El conductor, para darnos ánimo, dice que vamos por el mejor camino. Para escalar algunos pueblos de esta región hay que ir a torce y dieciséis horas en caballería. Incautas señoritas maestras de escuelas, hicieron el viaje por otros caminos, y sin haber montado nunca a caballo, llegaron al final de la jornada convertidas en expertas amazonas.

El conductor vuelve a darnos alientos en la siguiente forma:

—Ahora vamos a pasar por un sitio difícil. Todos los automóviles vuelcan....

—¡Hombre, qué gracioso!

—Pero no tengan ustedes cuidado—agrega tranquilizadoramente—, por si vuelca iremos despacio.

Durante todo el trayecto de Tamurejo a Siruella, se nos muestra a la izquierda el camino en construcción. Tiene echada la grava y no falta más que apisonarla, pero... así lleva unos cuantos años. La gente no se explica, por qué no acaba de construirse el camino. Es decir, si se lo explica, cada uno a su modo, y dicen cada cosa.... Yo no digo más que ese camino, mostrándolo a la gente, como diciendo: ¡si esto estuviera terminado, qué bien íbais a hacer el viaje!, es un refinamiento más que agregar al suplicio del viaje que heroicamente realizamos.

Y hétenos en Siruella. Siete horas de tren y cuatro o cinco de automóvil nos ha costado el llegar, con la cabeza dolorida y los huesos quebrantados. Algo así como la primera salida de Don Quijote....

JUAN JOSÉ ZAMORA

NOTAS INFORMATIVAS

Una reunión
Siruella, 11.—Después de los actos oficiales reseñados en la edición del domingo, se celebró en el teatro una reunión del elemento joven.

Hubo un agradable baile, al que asistieron las muy bellas señoritas Isabel Vallina, Amparo Vallina, Dolores Moreno, Adriana Moreno, Saúl Ararbojo, Manolita Guijarro, Petra Daza, Adriana Daza, María Juana Verde, Concha Martínez, Antonia Calderón y otras.

Las señoritas Asunción y María Antonia Lesmes Navas, en unión de otras, arrojaron flores al pasar las autoridades.

Los pueblos representados en la asamblea
Los pueblos que enviaron comisiones a la asamblea de Siruella son los siguientes:

Puebla de Alcocer, Capilla, Garlitos, Zarza Capilla, Peñalsordo, Esparragos de Lares, Navalvillar de Pela, Sancti-Spiritus, Herrera del Duque, Talarrabias, Casas de Don Pedro, Valdecaballeros, Pelosche, Castilblanco, Villarta de los Montes, Fuenlabrada de los Montes, Garbayuela, Tamurejo, Cabeza del Buey, Higuera de la Serena y Huelchosa.

Visita de las autoridades a Tamurejo
Tamurejo, 11.—De regreso de la asamblea de Siruella, detuvieron en este pueblo el Gobernador civil, presidente de la Diputación, delegado gubernativo y demás autoridades.

Llegaron a las ocho y media de la tarde, siendo recibidos por el alcalde don Teodoro Aliseda; teniente de alcalde don José Aliseda; secretario del Ayuntamiento don Marcos

Gillego; don Dámaro Mayoral, cabo del Somatén; médico titular don Emilio Montaña; cura párroco don Eugenio Blanca; don Luis Nieto; don Virilo Puebla; don Eduardo Milara, juez municipal; maestros nacionales doña Pastora Leal Galván y don Visitación Rodríguez y otras personas.

Visitaron las escuelas y vieron el estado ruinoso de la iglesia, que exige una urgente reparación.

Los niños de las escuelas cantaron himnos y ostentaron banderitas con los colores nacionales.

Las autoridades fueron obsequiadas con licores y pastas en el domicilio del alcalde, señor Aliseda, don de éste y su bella esposa doña Rita Losada hicieron los honores.

En Agudo
Al llegar al pueblo de Agudo, los ilustres viajeros se detuvieron unos momentos en la fábrica de aceites de don Virilo Puebla, donde fueron obsequiados con cerveza.

Seguidamente continuaron el viaje hasta Almadén, donde cenaron.

A Chillón
Almadén, 11.—A la una y media de la madrugada salieron en automóvil para la estación de Chillón el gobernador civil de Badajoz, señor Lössada; el presidente de la Diputación, señor García Guerrero; el teniente coronel de la Guardia civil, señor Peñalver; el delegado gubernativo, señor Muñoz y los periodistas, quienes tomarán el tren para regresar a Badajoz.

(Estas informaciones no hemos podido publicarlas en la edición del domingo por falta de espacio, a fin de dar la debida extensión a la reseña de la asamblea de Siruella.)

Viajeros
Saltó para Barcelona don Federico García Alonso, dueño del establecimiento París Elegante.

Llegó de Higuera de Vargas nuestro buen amigo don Ángel Fernández Bueno, farmacéutico.

Llegó de Zalamea don Pedro de Mena, propietario.

Procedente de Marruecos ha llegado el alférez de Infantería don Manuel Martín.

Ha marchado a Cabeza del Buey nuestro querido amigo don Fermín Donoso Daza.

Regresó de Alconera don Eduardo Jiménez, propietario.

Llegaron, procedentes de Olivenza, don Francisco Durán, cartero, y don Weacslao Martínez, industrial.

Isidora Gómez de Fernández.—Modas.—Ofrece su nuevo domicilio, San Pedro Alcántara, 9, principal.

Para vestir elegante, Sastrería de Rojas, Plaza de la Soledad, 19 y 20.

Se necesita un socio con capital para ampliación de un negocio industrial en plena producción, establecido en esta capital. Informes en esta Administración.

NOTICIAS SOCIEDAD

Contable se ofrece para casas comerciales, en lo relativo a compras y ventas. Modestas pretensiones. Razón, Arco-Agüero, 13, segundo.

Urgente.—Por traslado, se vende dormitorio matrimonio muy poco usado y otros muebles. Granados, 23, principal.

Anunciado por la Administración de Aduanas de la capital concurso para arrendamiento de local para sus oficinas, los propietarios de casas, próximas a la plaza de Alfonso, XII, pueden hacer ofertas durante el plazo de un mes y examinar el pliego de condiciones, que se encuentra en el Ayuntamiento y en el edificio de referida Aduana.

Si desea usted consumir aceite de superior calidad, mande para probar a casa de Sobariego, 2 pesetas litro.

Antonio Ortiz (zapatero), Corredores, 11. Medias suelas para caballeros, 5'50 pesetas; para señora, 3'25. Economía en todos los trabajos.

Jabón pinta primera, a 0'90 kilo. También se vende un piano.—Mesones, 21.

Hasta San Miguel se arriendan los pastos de los Cuartos Ahogos y Montijana, de la dehesa «Sagrajas», en este término. Para tratar con el guarda en la misma finca.

Loza blanca de Cartuja, muy barata, en el Bazar París.

Se ofrece un ama de cría primeriza, de veintidós años, soltera, portuguesa. Darán razón, calle Concepción Baja, 90.

Los empleados municipales
Junta general extraordinaria
En el salón de actos del Ateneo, ofrecido al efecto por esta Sociedad, tuvo lugar, en la noche del 14, una Junta general extraordinaria para acordar cuál había de ser la actitud de la Asociación de Funcionarios y Obreros municipales de Badajoz ante la celebración en Valencia, el día 21 próximo, del Congreso nacional de obreros y empleados municipales.

Presidió la Junta don Adelardo Covarrá, presidente de la Asociación, quien expuso la gran importancia que dicho acto de Valencia entrañaba para el porvenir de los dependientes de los Municipios españoles, ya que del Congreso de Valencia se habrán de elevar al Gobierno determinadas peticiones que afecten a aquéllos y se ha de dar una robusta organización a la Federación Nacional, constituida por más de noventa mil individuos, número que se calcula ascenden los empleados y obreros que prestan sus servicios en los Ayuntamientos de la nación.

Como se conviniere en enviar a Valencia un delegado o representantes de la Asociación y no podía ser el presidente de la misma, que manifestó la imposibilidad de ir a aquella ciudad en la fecha señalada para el Congreso, se designó por aclamación, a propuesta del presidente, a don Mateo de la Villa, director del Laboratorio municipal y vicepresidente de la Asociación de Empleados y Obreros del Ayuntamiento de Badajoz.

Levantándose la sesión en medio del mayor entusiasmo y orden.

Si al comprar un automóvil se decide adquirirlo en mi Agencia, tenga la seguridad que por el mínimo de precio, le entregaré el mayor valor intrínseco posible.

LA Compañía FORD está vendiendo actualmente por lo menos la mitad del total de automóviles que se fabrican en el mundo.

PIDA DETALLES Y DEMOSTRACIONES

MANUEL SANTOS

Agente Ford Oficial

BARCARROTA

Residencia: SANTA MARTA

Se admiten cambios

Ventas a plazos

Farmacia OLGADO

Plaza de la Soledad, 23

Medicamentos químicamente puros. Especialidades de todas clases. Aguas minerales. Material aséptico y ortopedia. Precios económicos. Elaboración esmerada.

Teléfono núm. 35

Grandes talleres de Sastrería
VEA LISTED EN NUESTROS ESCAPARATES LA MAGNÍFICA COLECCIÓN DE GÉNEROS

“FRESCOS”
QUE ACABAMOS DE RECIBIR Y QUE OFRECEMOS AL PRECIO EXCEPCIONAL DE

125 pesetas el traje a medida
Cortador de primer orden

Almacenes DELGADO Y BARRENA

Información deportiva

La Federación Regional.—Días pasados dimos la noticia de que en la próxima asamblea que se celebre en Madrid el día 21 por la Federación Nacional, se discutirá nuestra admisión definitiva en la misma.

Según dijimos también, ante la premura de la fecha y en la imposibilidad de reunir el Comité, ha pedido el presidente accidental de la Federación Regional, a los Clubs que la integran, sus votos para designar dos representantes, que se trasladarán a Madrid con objeto de asistir a la asamblea.

Según parece, el presidente, en unión de don Sancho Consejo, serán los depositarios de la confianza de nuestras Sociedades deportivas, y si así fuera, nos parece acertada la designación, pues tanto uno, con los conocimientos que tiene de los asuntos de la Federación y su actividad reconocida, como el otro, persona conocidísima en Extremadura y en la corte, harán todo lo posible para que el éxito corone sus gestiones.

Los árbitros aficionados.—El semanario local *Extremadura Deportiva*, en su último número, ruega al Colegio de árbitros que en lo sucesivo los partidos sean todos arbitrados por colegiados.

Nosotros unimos en el mismo sentido nuestro ruego y esperamos que el Colegio dará todas las facilidades necesarias a los Clubs para que éstos, sin pretexos alguno, utilicen refererés con título; no hay derecho, ni puede ocurrir más como sucedió en Cáceres el pasado domingo, que alga un aficionadito dispuesto a dar el triunfo al equipo que a él le con venga y no al que lo merezca, y aunque esto puede ocurrir también con árbitros colegiados, siempre quedará al Club que se crea perjudicado el derecho de exigirle la responsabilidad que no puede tener un fulano cualquiera, deportivamente hablando.

De Puebla de la Calzada
Patria (infantiles) cinco.—Real Deportivo Extremeño (idem) uno.

Conforme se había anunciado desde estas columnas el domingo, día 13, tuvo lugar un encuentro amistoso entre los equipos infantiles de Deportivo Extremeño y el Club Patria de ésta. El partido resultó uno de los más vistosos y correctos que hemos presenciado en este campo. Los «peques» pusieron cátedra de fútbol y no pocas cosas pudieron aprender de ellos los «mayores», sobre todo en lo que se refiere a corrección y limpieza de juego. Los equipos se alienaron de la siguiente forma:

Deportivo Extremeño.—Máximo Ocariz, Martiño; X, Trujillo (capitán), Lancero; Sardacha, Pinna, Vallejo, Pepín, Vicente.

Patria.—J. vier; Gallego, Gutiérrez, Candado, Hernández, Pardal; Valcárcel, Guerrero, Vila, Consejo (Sancho, capitán), Rodríguez.

Elige el Patria. Pasados los primeros momentos, el Patria, con el aire a favor, se impone, y Máximo se le hace haciendo paradas vistosas. El juego le lleva el ala izquierda del Patria. Sancho remata con poca fortuna un gran centro de Rodríguez. Gallego corta una arrancada de Lancero, Pinna y Vicente.

Se producen varias melées en la puerta del Deportivo, sin consecuencias por la intervención acertada de Ocariz, Martín y Máximo.

El primer goal de la tarde lo consigue Vallejo en una arrancada de ala del Deportivo. La línea delantera del Patria, un tanto embrollada, des aprovecha varias ocasiones de marcar. El primer tanto para este equipo fue debido a un centro de Vaquer que pega en el poste. Hay un bonito avance de Hernández Vila, Guerrero y Candado, que Martín corta echando el balón a corner. Vila agarra un chut colosidísimo, rematando un pase de Sancho, y consigue el segundo tanto para el Patria.

Termina el primer tiempo con el resultado siguiente: Patria, dos; Deportivo, uno.

En este tiempo se tiraron siete centros contra el Deportivo.

Desde el comienzo del segundo tiempo se impone la línea delantera del Patria, ayudada eficazmente por los medios.

Gutiérrez corta una arrancada de Trujillo, Pinna y Vallejo.

Hernández, Guerrero y Rodríguez combinan maravillosamente, y Villarremata, perforando la meta de Máximo.

Hernández corta y distribuye muy bien juego.

Algunas arrancadas del ala izquierda del Deportivo son cortadas por Gutiérrez.

El cuarto y quinto goals para el Patria los consigue Rodríguez, el primero recogiendo un pase de Hernández, y el último de un gran chut que da lugar a una estupenda estirada de Máximo.

Los últimos quince minutos son de «embotellamiento» del Deportivo, que da lugar a que se luzca Ocariz y Martín.

Del equipo visitante, Máximo, los defensas, Trujillo y Vallejo, y del Patria, Rodríguez, Hernández, Guerrero, Vila y Gutiérrez, fueron los más acertados.

Árbitro Maximino muy bien. Corresponsal.

14 6 26.

El arbitraje del partido de Almendralejo
En la reseña que de dicho encuentro publicamos prometimos dar a conocer la opinión de su árbitro señor Marzal, y a continuación la insertamos.

Dice el señor Marzal.—Concedí ambos penaltys a favor del Sport porque así correspondía a la gravedad de las faltas cometidas, que ambas evitaron tantos castigos; en el primero, que Sigfrid paró en forma excelente, un delantero blanqui negro avanzaba sólo ante el portero, y un contrario, entrándole por detrás, le dió una fuerte patada que le hizo perder pie, aprovechando Sigfrid esta circunstancia para recoger el balón, y el segundo penalty fue una mano clarísima de un azulgrana en la misma línea de goal, cuando ya el portero se encontraba batido.

El cuarto goal del Extremadura lo anulé porque el balón había tocado antes en el pie de un espectador, tan impetuoso, que se encontraba pegado al palo de la puerta y dentro del campo, a pesar de haberle rogado con anterioridad, al efectuar un corner, que no se internara en el campo.

Me vi en la dolorosa precisión de expulsar a un jugador azulgrana por reclamarme en tonos violentos de una falta imaginaria, y con el deseo no sólo de cumplir el reglamento, sino también para que los jugadores extremeños se acostumbren a respetar a los árbitros.

El campo, muy mal marcado, dificultaba mi labor, y, además, hubo de amonestar a un juez de línea que hacía indicaciones a los jugadores amigos suyos al efectuar los saques de línea.

De los jugadores, los mejores sobre el terreno, Lozano, que es sumamente rápido y peligroso, por los blanquinegros, y por los azulgranas, el portero Sigfrid, que demostró ser un excelente guardameta; y el peor Ruiz, que fue el verdaderamente culpable de la derrota de los suyos.

Quedé sumamente satisfecho del encuentro por la corrección y nobleza con que se jugó, y he de hacer resaltar la conducta altamente deportiva de Escala, que al finalizar el partido tuvo sincera felicitación para los vencedores y para mi actuación.

El público, muy correcto también; aún le queda mucho que aprender, como es natural, por haberse jugado poco todavía en Almendralejo. Algunos espectadores me creyeron algo parcial a favor del equipo de Badajoz, y si así hubiera sido, en lugar

de conceder el segundo penalty habría considerado tanto el evitado con las manos, pues ello, en este caso, entra en la facultad del árbitro DRIBLING.

Se necesita un socio con capital para ampliación de un negocio industrial en plena producción, establecido en esta capital. Informes en esta Administración.

Se necesita un socio con capital para ampliación de un negocio industrial en plena producción, establecido en esta capital. Informes en esta Administración.

Sucesos de ayer
En la Casa de Socorro le fué extraída a la sirvienta Agustina González una aguja que casualmente se clavó en la mano derecha cuando trabajaba en su domicilio, Bravo Murillo, 23.

En el mismo centro benéfico se le prestó asistencia a José Reboló, domiciliado en Peñas, 14, que padece una lesión leve en la región plantar.

Rafael Barrera Gut, de dieciocho años, hallándose trabajando en el taller de carpintería de don Julián Machado, en la calle Felipe Checa, 52, tuvo la desgracia de seccionarse completamente el dedo índice de la mano izquierda. Después de curado en la Casa de Socorro pasó a su domicilio.

En puerta Trinidad rieron con gran escándalo José Díaz Rodríguez y Manuel Suárez Vargas (a) Patillas.

Se acometieron a palos, resultando ambos heridos; el primero con una contusión leve en el antebrazo y el segundo con otra, también leve, en la región parietal izquierda. Fueron detenidos y conducidos a la Comisaría de Vigilancia.

Valentín Sánchez, de oficio electricista, ha denunciado a Manuel Díaz y Luis Cortés, como autores de un desperfecto ocasionado en la línea de alumbrado del circo Alegria. El asunto ha sido transmitido al juzgado.

Se necesita un socio con capital para ampliación de un negocio industrial en plena producción, establecido en esta capital. Informes en esta Administración.

PATATAS FRESCAS
superiores. Corralón de Montero. Larga, 52 Se vende la arroba de 11-50 kilos a 2 pesetas y el kilo a 0-20 peseta. Para cantidades mayores, precios especiales.

HACIENDA
Libramientos
Hoy se pondrán al pago los siguientes:
Don Sergio Luna, 150 pesetas; don Paulino Pesini, 500; don Pedro Mesa, 2.704-63; señor administrador de Correos, 1.767; don Fernando Mata, 92-26.

Desde Talavera la Real

Un baile
En la tarde del pasado domingo, con motivo de la festividad de San Antonio, se celebró en casa de nuestro particular y buen amigo don Serapio Pérez, un animadísimo baile, al que concurrió lo más selecto de la buena sociedad de esta simpática villa, resultando, por tanto, uno de los más divertidos que hasta la fecha hemos conocido.

Difficil y ardua tarea sería querer hacer descripción detallada de tantas mujeres bonitas como allí había y me concreto solamente a dar los nombres de cuantas asistieron al suscitado baile, que eran ellas: las distinguidas señoras de Villalobos (doña Avelino), de Gómez (don José), de Riera, de Gómez (don Regio), de Bolaños y de Doncel. Las tan simpáticas como morisimas señoritas Leonor Bardaji, Dolores e Inocencia Blasco, Antonia, Luisa y Argelita Riera, Matilde y Pilar Arrobas, Adelaida y Teresa Tienza, Argimira Villalobos, María y Carmen Ardila, Carmen Isabel y Genoveva Tienza, Carmen y Teresa Doncel, Isabel Arrobas, María Villalobos, Josefa y Carmen Martín, Flora Juez, Manolita Crespo, Josefa Pérez, Teresa Villalobos, Luisa García, Florentina Manzano y otras muchas que siento no recordar, rogándolas me perdonen.

Del sexo fuerte, los señores de Crespo, Gómez, Reymundo, Alarcón, Riera, Bolaños y los distinguidos jóvenes de Leal, Crespo, Arrobas (A. y J.), Sánchez (T. y F.), Riera, Tienza (A. C. y P.), Juez, Agustín, Pantoja (J. y J.), Villalobos, Martín-Romo, Tienza (P.) Núñez, Muñoz, Nicolás y Rodríguez.

Licieron su gran habilidad en el piano, deleitándonos con su escogido y vasto repertorio las señoras Inocencia Blasco y Argelita Riera, como asimismo los jóvenes Crespo y Núñez que, acompañados del violín que tan magistralmente maneja el señor Nicolás (que estuvo muy célebre) hicieron las delicias de tan escogido auditorio, siendo por éste aplaudidísimos.

Después a estos jóvenes siguieron progresando en el arte y no olviden este simpático de Extremadura, pues nosotros recordaremos siempre gratamente la agradable tarde que nos hicieron pasar.

Hizo los honores de la casa la distinguida señora doña Balalía Pérez de Crespo, hermana del dueño de la casa don Serapio, a los cuales felicitamos por el acierto con que han organizado esta bonita fiesta, al mismo tiempo que damos nuestras más expresivas gracias por las atenciones de que fuimos objeto. — *Mi-marro.*

Una reunión simpática
Invitado por jóvenes amables y cariñosos de aquella localidad, asistí con gusto a dos recepciones que, con motivo de la fiesta de San Antonio, se celebraron en casa de nuestro particular amigo don Serapio Pérez.

Eran las seis de la tarde. La villa, tras un sosiego y tranquilidad por efecto de las horas calurosas de la siesta, tomaba esa animación y viveza que siempre hubo en los pueblos extremeños, donde la belleza de sus mujeres despertaban una sincera y noble admiración.

Empezó la recepción. Debutó la música con una rapsodia portuguesa, ejecutada magistralmente por nuestros simpáticos amigos José Crespo y Luis Nicolás, que supieron matizar tan bien aquella melodía que un profundo silencio reinaba en los concurrentes, prueba inequívoca que tenían puesto sus sentimientos en las notas musicales.

A continuación y para dar principio al baile, ejecutaron un bonito pasodoble.

Son dignas de especial mención, por su belleza y simpatía, por su hermosura y castidad, las jóvenes Adelaida y Teresita Tienza Same; Isabel y Genoveva Tienza y Tienza; Luisa, Angeles y Antonita Riera; Pili Arrobas, Paquita Ducal, Pepita Martín, Pepita Pérez, María y Carmela Ardila Crespo; Teresita Villalobos, Leonor Bardaji, Teresita López, Agustina, María e Isabelita Arrobas, y Emilia y Purita Peralte; todas de exquisito gusto en su vestir y de simpatía, que engendraron la amistad sincera y franca.

Son también dignas de mencionarse las señoritas Carmen Tienza y Tienza, Luisa García, Carmen Doncel, Argimira Villalobos, Matilde Arrobas, Florentina Manzano, Carmen Martín, Manuela Ardila, Isabel Aponte Pozce, Adelina y Ella Sán-

chez, María Villalobos, Flora Juez, Luisa Manolita, Manuela y Ramona Crespo, Máxima María Bessago, Pepa Valle, Fulgencio Pérez y Celestina Villalobos.

Merece digno y delicado elogio la profesora de piano señorita Carmen Muñoz.

Ex medio de silenciosa expectación y de las notas melosas y acordes del piano, cantó la señorita Ella Sánchez el bocado de giro sevillano «Era noche de fiesta y verbena...» con su voz de cristal que, arrojando a los amables oyentes, unieron los suyos a los sentimientos de la joven y simpática cantora.

A continuación, y por la voz de un barítono, cual nuevo Titta Rufo, fue cantado el «Fandanguillo de Almería» por un joven cuyo nombre no pude averiguar.

He de testificar afectuosamente mi cordial y cariñosa felicitación a los jóvenes de esta localidad que nos hicieron gratos aquellos momentos de alegría y animación, Pepito Crespo, que con acierto supo hacer vibrar las notas, acompañado del campechano violinista Luis Nicolás Gómez. Recibir una sincera enhorabuena.

Lo que constituyó la nota cumbre, el número saliente que nos llenó de la más placida y grata sensación, fue el que por la noche, en medio de la calma y quietud del pueblo, las notas de un violín rasgaron con su delicadeza el silencio, haciendo que muchos vecinos se asomasen a puertas y ventanas.

Por mi parte, he de confesar que jamás se extinguirá en mi pecho el recuerdo que dejó la simpática fiesta.

Desearé felices y prósperos días a los nobles y sencillos habitantes de la legendaria Talavera, y alegría y goce en las fiestas que tienen organizadas. — *Un invitado agradecido.*

Badajoz, 14 junio 1926.

MARMOLES
JOSÉ ALMENDROS
—LAPIDAS—
PANTEONES
BADAJOS

¡Atención!

Recomendamos a los veraneantes las muy acreditadas aguas ferruginosas, bicarbonatadas, sulfurosas, aciduladas, nitradas, conocidas con el nombre de Moral y Buzna-Vista, situadas en el término de Salvatierra de los Barros (Badajoz) y recomendadas para las afecciones, gastritis intestinales, rónicas y las enfermedades del hígado y bazo y del aparato genito-urinario.

Para mayor comodidad de los aguilatas, se ponen a disposición de los mismos camas con colchón y almohadas, teniendo éstos que llevar las demás ropas.

Y para evitar las incomodidades que el viajero tenga que llevar vivas, se instalará un surtido comercio de comestibles.

Tiene excelentes vías de comunicación entre Zafra y el balneario. Para informes, dirigirse a Romualdo García, Alfonso XIII.—Almendralejo.

COMPRO Y VENDO muebles.
J. Roaz.—Meléndez Valdés, 27.

Margarita Xirgu en Extremadura Desde Berlanga

Saludando a la artista En Zafra, donde recientemente ha actuado, tuvimos el gusto de saludar a Margarita Xirgu, contratada por la empresa de López de Ayala para la próxima feria de San Juan.

Con la exquisita amabilidad que la caracteriza nos recibió la insigne artista, quien tuvo palabras entusiastas para el público de Badajoz, de quien dijo guardaba gratísimos recuerdos, pues nunca olvidaría las atenciones que de él recibió en su actuación en López de Ayala en el año 1921.

El público extremeño, decía con entusiasmo, es uno de los más simpáticos que he tratado, y siempre trabajo en esta región con el mayor gusto, hasta el extremo de que puedo llegar a un acuerdo con el señor Nicolás y actuar en esta feria, he renunciado a un vestajoso contrato que para Méjilla tenía ultimado.

Margarita Xirgu, según nos manifestó en el transcurso de la conversación, se propone dar a conocer a este público los últimos estrenos, entre los que se cuentan numerosos éxitos inenarrables en la corte de esta inimitable actriz.

Es indudable que la actuación de Margarita Xirgu, en el corto abono de feria, constituirá un señalado triunfo más que agregará a su historia de artista genial y única.

DE ALMENDRALEJO

Con extraordinario éxito hizo su aparición en este cosecho la célebre y popular artista Margarita Xirgu.

En la noche de ayer, y ante numeroso público, celebró su debut en esta la genial e inimitable artista Margarita Xirgu con el precioso drama en cuatro actos, original de Victoriano S. rdon, adaptado a la escena por don José Francos Rodríguez y don Félix G. Llana, titulado *Fedora*; esta obra, de finísimo estilo, muy genialmente interpretada en su papel de Fedora por la simpática Margarita, que en las escenas más

culminantes y llenas de interés arrancó lágrimas de ternura unas y de odio otras al murgoso auditorio y que al final, en el momento trágico de la muerte de Fedora, fué tan admirablemente imitada, tan bien representada, que muchas espectadoras lanzaron gritos de emoción.

Del primer actor don Alfonso Muñoz nada tenemos que decir; ya todos conocen su arte extraordinario y único; cooperando, además, toda la compañía muy acertadamente.

Sobresalieron la señorita Pacheco y Francisco L. Silva en sus respectivos papeles.

De damos muy cordialmente nuestra enhorabuena al empresario señor Díaz Parreno por el acierto al traer un espectáculo tan nuevo al culto pueblo de Almendralejo, el cual se cumplirá en su historia del Arte con doradas letras los nombres de Margarita Xirgu y Díaz Parreno.

Popular verbena de San Antonio

Las fiestas, que por lo general van decayendo en todos los pueblos, en éste dan la sensación de que su público quiere embriagarse y rendir justo homenaje, sobre todo las muchachitas casaderas, al santo que les dió su media naranja y del cual son tan devotas.

La mujer de Almendralejo, esa mujer menudita que alegra los paseos, bailes y populares verbenas, y a la cual todos consagramos nuestras ansias y cada uno tenemos la preferida, pues esa mujer es la que da vida a la verbena de su santo patrón, San Antonio. Las autoridades también prestaron su valioso curso enviando la banda del Obrero Extremeño, para que con sus sonadas al anizono dieran mayor esplendor a la fiesta. Cohetes, bengalas, faroles, churros, cirios, cines y los inevitables caballitos con sus músicas ruidosas, dan esa sensación de bola y fiesta; los muchos pueatos de golosinas, y juguetes, todo contribuía a dar esplendor a la fiesta, la cual duró hasta altas horas de la madrugada. — *Jorge de Groiss.*

X.

DE ALMENDRALEJO

Con extraordinario éxito hizo su aparición en este cosecho la célebre y popular artista Margarita Xirgu.

En la noche de ayer, y ante numeroso público, celebró su debut en esta la genial e inimitable artista Margarita Xirgu con el precioso drama en cuatro actos, original de Victoriano S. rdon, adaptado a la escena por don José Francos Rodríguez y don Félix G. Llana, titulado *Fedora*; esta obra, de finísimo estilo, muy genialmente interpretada en su papel de Fedora por la simpática Margarita, que en las escenas más

Timeo era ya de que la empresa de nuestro teatro nos trasladase a España, ya que América y otras naciones extranjeras nos cogen muy lejos, según aseguran Franco, Gallarza y otros muchos.

Ya era tiempo de suprimir, aunque sólo sea temporalmente, la cabina y la pantalla para escuchar algunas noches el género español clásico, la exuberante literatura ibera, el castizo decir de nuestros actores. Si, señores empresarios; el cine, en nuestro país, viene a ser como el excremento del pájaro, que, según dicen los castúos, ni sabe, ni huele, ni distrae, ni da dinero.

Y vamos al asunto. Anoche debutó en el teatro Ayala la compañía cómicodramática que dirige el primer actor don Luis Moreno Carreras, en la que figura la notable actriz Margarita Carrasco.

Ante un escaso, pero escogido público representaron con gran acierto *La dama salvaje*, obra desconocida para este auditorio, así como su autor don Enrique Suárez de Daza.

La jova literaria no gustó. ¿Será que aquí no entendemos de esas filigranas? ¿Es que estamos estregados con el cine?

¿Cómo califica su autor la tal producción? ¿Será drama? ¿Será comedia? ¿Será sátira? ¿Parece tragico-medio? Es decir, un gallego con ribetes de andaluz, que perfecciona su educación en Londres.

¿Recuerdan ustedes *El Tenorio musical*? ¿Verdad que hace reír muchísimo? ¿Recuerdan ustedes *Tierra baja*. *El genio alegre*. *Lo sublime en lo vulgar*, etcétera? ¿Dramas y comedias españolas!

¡Porqué volvéis a la memoria mis tristes recuerdos del placer perdido!

Los actores y actrices en general, digan lo que quieran los que hace poco han saboreado en Llerena las exquisitas artísticas de la compañía de Margarita Xirgu, llenaron su cometido; lo hicieron bastante bien, para el embolado que representaban. Ya tendremos tiempo de apreciar su labor en noches consecutivas, y yo creo que terminarán por gustarnos.

La escena muy deficiente, pues en manera alguna, por convencionalistas que seamos, debe admitirse que un sólo decorado sirva para toda una obra que se desarrolla en muy distintos ambientes.

Esta noche estrenó del drama *Rayo de sol*, cuyos autores, don Estanislao del Valle y don Antonio Estévez, periodistas madrileños, asistieron al espectáculo. — *Corresponsal.* 13 6 926.

MOLINOS DE ACEITE
Máximum de rendimiento Minimum de acidez

La más moderna maquinaria para instalaciones, ampliaciones y modificaciones de molinos aceiteros.

R. nombradas batidoras patentadas Chico Cabra, molinos, prensas, desmenuzadoras, bombas a presión continua patente Chico, etcétera, etcétera.

Instalaciones efectuadas:

Señores Vaca Hermanos, Badajoz; Excmo. Sr. Conde de Bageaz, Almendralejo; D. Marcial Mira, Olivenza; D. Francisco Navarro, Valencia del Ventoso; Sr. Lestra, Villafraña, y otras varias.

Esta casa también efectuó la instalación del Excmo. Sr. Marqués de Viana, inaugurada por S. M. el Rey en La Legaña (Jaén).

AGENTES EN EXTREMADURA:
Construcciones & Montajes
J. Fernández
MORENO NIETO, 3, 2.º TELEGRAMAS «TECNICA»
BADAJOS TELÉFONO 110

¡Atención!

Recomendamos a los veraneantes las muy acreditadas aguas ferruginosas, bicarbonatadas, sulfurosas, aciduladas, nitradas, conocidas con el nombre de Moral y Buzna-Vista, situadas en el término de Salvatierra de los Barros (Badajoz) y recomendadas para las afecciones, gastritis intestinales, rónicas y las enfermedades del hígado y bazo y del aparato genito-urinario.

Para mayor comodidad de los aguilatas, se ponen a disposición de los mismos camas con colchón y almohadas, teniendo éstos que llevar las demás ropas.

Y para evitar las incomodidades que el viajero tenga que llevar vivas, se instalará un surtido comercio de comestibles.

Tiene excelentes vías de comunicación entre Zafra y el balneario. Para informes, dirigirse a Romualdo García, Alfonso XIII.—Almendralejo.

COMPRO Y VENDO muebles.
J. Roaz.—Meléndez Valdés, 27.

Nosotros tomamos jarabe de

HIPOFOSFITOS SALUD

porque nos gusta mucho y nos hace crecer sanos y robustos. No hay reconstituyente mejor para combatir en los niños la anemia, inapetencia, raquitismo y tuberculosis en los huesos.

Más de 35 años de éxito creciente.—Aprobado por la Real Academia de Medicina.

Aviso: Rechazé todo frasco que no lleve en la etiqueta exterior HIPOFOSFITOS SALUD en rojo.



CALDAS DE OVIEDO
BENNA, CALDERAS, GRUPO MAS CERRADO
GRAN HOTEL: TODO CONFORT
15 DE JUNIO A 30 DE SEPTIEMBRE
Médico Director, don Hipólito Rodríguez Pinilla. Catedrático de Hidrología de la Facultad de Medicina de Madrid.

Almacén de armas y explosivos
Espejeras de la famosa marca
Vicior Sarasqueta, modelos Hammerlic, desde 165 piaz.
Artículos de viaje y sport, gramofonos y discos
Artículos sanitarios
Cuartos de baño completos. Bañeras. Lavabos Bidet. Inodoros Water. Toalleros. Jaboneros. Esponjeras. Espejos. Azulejos finos, lisos y biselados para cuartos de baño.

GENARO DONCEL
Crisol Montano. 2.º
BADAJOS

De Burguillos del Cerro
Boda
En la plaza del 13 de Septiembre, y en su nuevo y pintoresco domicilio, se celebró el sacramento del matrimonio de la señorita Isabel Jarado del Ribero con nuestro simpático amigo don Baltasar Gómez Carretero, del comercio.

Bendijo la unión el señor cura párroco de ésta. Fueron padrinos por don Juan Gómez Carretero, del comercio, hermano del novio, y doña Isabel del Ribero de Jarado, madre de la novia. Firmaron el acta como testigos don Antonio Méndez Núñez y nuestro distinguido amigo don Gregorio Lozano, secretario del Juzgado municipal.

Acto seguido se trasladaron todos los invitados y los nuevos esposos al salón principal, en donde fueron obsequiados con la espléndida característica de los señores Gómez y Jarado.

Que Dios bendiga el nuevo hogar de los desposados y reciban mi parabién.

Después de hacer sus brillantes exámenes hemos estrechado la mano al culto y simpatísimo joven don Narciso Rodríguez F. Selguero.

Reciba mi felicitación por sus brillantes calif. calif. calif.

—Hemos tenido el gusto de saludar a nuestro buen amigo el cuato don Felipe Galán y Salguero.
Bien vendi.— *Silva del Aguila.*

AUTOMOVILES modelos 1926

Buick VALVE-IN-HEAD MOTOR CARS

for Economical Transportation

CHEVROLET

Ford
EL AUTOMÓVIL UNIVERSAL

Gran Exposición de los últimos modelos en coches cerrados y abiertos, en mis salones de Ventas

Entregas inmediatas.—Precios mínimos al contado y a plazos por mi nuevo plan de Ventas

Agencia exclusiva:
Justo García Ortiz
Badajoz
Calle Moreno Nieto, 9 «Garage España»

BANAS en rama para cojchones y borras de lanas de primera calidad. Concepción, 12 (colchonero).

“LA SOLEDAD”
POMPAS FUNEBRES
LA MÁS ANTIGUA Y SERTIDA
FLORENCIO GARROTE
Francisco Pizarro, núms. 27 y 29
Almacenes y cañeras: Joaquín Sana, núms. 30, 32 y 34
Teléfono núm. 46 BADAJOS
SERVICIOS RÁPIDOS A TODA LA PROVINCIA

AGENCIA DE PRÉSTAMOS PARA EL
BANCO HIPOTECARIO DE ESPAÑA
PRÉSTAMOS SOBRE FINCAS RÚSTICAS Y URBANAS
Amortizables en su periodo de cinco a cincuenta años y con un interés de 5-50 por 100 anual.—Informes, consultas y tramitación rápida, reservada y completa, a cargo de
RODOLFO LOPEZ GOSÁLVEZ
INGENIERO AGRÓNOMO
MELÉNDEZ VALDÉS, 55 BADAJOS

RASTROJERA
Se venden 700 fanegas en la dehesa «La Calderosa» (Pesquerito). Para tratar con don Enrique Pérez de la Cadena, de Gabriel, 3. Badajoz.

SAN ANTONIO FUNERARIA
SERVICIO ECONOMICO
SERVICIO ESMERADO
SERVICIO PERMANENTE
MIGUEL TIRADO
Salmerón, 10 Teléfono 657 Badajoz

ZOTAL
Cura las enfermedades de las viñas y árboles frutales.

Noticias de provincias

(POR TELEFONO)

16, 1'30 h.

Viaje del Presidente

León.—El 27 del actual se espera la llegada del general Primo de Rivera.

El ministro de la Gobernación en San Sebastián

San Sebastián.—A las diez de la mañana llegó el general Martínez Anido, siendo recibido por las autoridades, Corporaciones y empleados de la Diputación.

Rindió honores una compañía de Infantería con bandera y música. El ministro asistió a la inauguración de la nueva central telefónica automática.

Se celebró un banquete en el Ayuntamiento, en el que pronunciaron discursos el Alcalde y el ministro de la Gobernación.

El señor Martínez Anido visitó los nuevos cuarteles y mañana regresará a Madrid.

Los periodistas le pidieron la reposición en el cargo del antiguo presidente de la Diputación de Vitoria, don Luis Dorado, destituido por el anterior Gobernador.

Martínez Anido contestó que no podía acceder de momento a la petición.

Agregó que no venía en viaje político y que los asuntos de Marruecos van bien.

Des marineros muertos

Barcelona.—En Sos zozobró una lancha y cayeron al agua dos marineros, uno de los cuales pereció ahogado y el otro fué extraído con vida, pero momentos después también falleció.

Incendio en un almacén

Barcelona.—Se declaró un violento incendio en un almacén de la calle Vilá y Vilá, que quedó destruido, calculándose las pérdidas en medio millón de pesetas.

Rebo con homicidio

Teruel.—En el pueblo de Carrión un individuo penetró en el domici-

lio de la anciana Celsa Calvo, matándola a puñaladas y robándola.

Atraco

Barcelona.—En Molinet del Rey fué atracado Remigio Fgueroa, a quien golpearon hasta dejarlo insentido y le robaron 2.000 pesetas.

Rada

Alicante.—El mecánico Rada ha salido con dirección a Murcia.

Doctor J. García Herrera

DEL HOSPITAL DE SAN JUAN DE DIOS, DE MADRID

Especialista en enfermedades de la Piel, Venéreas y Sifilíticas, propias de la mujer y de las vías urinarias.

Consultas: De 11 a 1; de 4 a 6, y económica, de 7 a 8 de la tarde.

Romero de Castilla, 6, principal. Teléfono núm. 587.—BADAJOZ

Bodegas de la plaza de San José

Vinos exquisitos de LA CORCHUELA; vinos Manchegos, Jerez y Manzanilla. Jarabes de zarza y limón. Vermut, Aguardientes y Cervezas.

Se venden doce tinajas de unas 100 arrobas de cabida.

Plaza de San José, 13.—Badajoz. Teléfono 542

Tintorería Francesa

Se tinte toda clase de ropa. Limpieza a seco. Salmerón, 18 y 20.—Badajoz.

JUAN MANUEL Gómez González. Fábrica de alcoholes vínicos. Cosechero exportador de vinos y viñagres. Laza, 6 al 12. Alameda de Bodegas de Los Santos de Matagorda.

Advertisement for 'ALLEGRO' shaving product, including an illustration of a hand shaving and text describing the product's benefits and availability in Badajoz.

Advertisement for 'Usted se afeita?' (Do you shave?) featuring the 'ALLEGRO' brand and listing agents in Badajoz.

Advertisement for 'Balneario de Santa Teresa' in Avila, describing its location, facilities, and services.

Advertisement for 'Lo mejor' (The best) featuring 'Uralita' for various uses like roof tiles and decorative items.

Asociación provincial del Magisterio

En contestación al telegrama que se puso al excelentísimo señor ministro de Hacienda, se ha recibido el siguiente:

«A presidente Asociación.—Agradezco felicitatione me envía en su telegrama por éxito logrado Marruecos, que principalmente corresponde al señor Presidente, y contestando ruego me hace en pro aspiraciones Magisterio, he de significarle lo mucho que habría de celebrar que circunstancias me permitieran prestarles apoyo contribuyendo a su satisfacción.»

El alcalde presidente del excelentísimo Ayuntamiento de esta capital, presidente de la Unión Patriótica, decano del Colegio de Médicos, presidente de la Cámara Agrícola, decano del Colegio de Procuradores, presidente de la Cámara de la Propiedad Urbana, presidente de la Cámara de Comercio, decano del Colegio de Abogados y director de la Escuela Normal, han tenido la atención, que mucho les agradecemos, de enviarnos la contestación que, en términos parecidos al telegrama arriba transcrito, han recibido del excelentísimo señor ministro de Hacienda.

A todos reiteramos la expresión de nuestro reconocimiento. A los cincuenta y dos telegramas cursados de que ya hemos dado cuenta a nuestros socios, hay que añadir seis más de otras entidades. De los pueblos hemos tenido las siguientes noticias:

De Barcarrota nos comunican que han puesto telegramas al Sindicato Agrícola La Beneficencia, Círculo La Amistad, Sociedad obrera El Renacimiento, Cantina escolar de San Luis Gonzaga, Círculo de la Fraternidad, Agrupación Socialista, Comunidad de Labradores, Somatén, Ayuntamiento y Unión Patriótica. En Esparragosa de Lares han telegrafiado el Alcalde, párroco, Jefe municipal y Centro Unión Agrícola. El vocal nos comunica que lo mismo han hecho en Puebla de Alcocer. De la Torre de Miguel Sesmero han telegrafiado al Alcalde, Jerez, cabo del Somatén, presidente de la Unión Patriótica, Círculo Torres Naharro y Comunidad de Labradores.

En Zalamea de la Serena los han puesto el Alcalde, secretario, párroco, el elemento intelectual y varios propietarios. De Alburquerque nos dicen que los han cursado el Alcalde y casino La Concordia. El vocal de Jerez nos comunica que han telegrafiado el excelentísimo Ayuntamiento, Casa del Pueblo, Sindicato Católico, Sociedad Campo Libre en nombre de tres mil asociados, Cámara de Comercio, Casino de Jerez, abogados y varios particulares.

En días sucesivos iremos dando a la publicidad las demás adhesiones que tenemos en cartera, a fin de que nuestros socios se formen idea de cómo hemos organizado la campaña y con objeto de que les sirva de satisfacción el conocimiento de lo bien dispuesto que se encuentra el país en favor de todo lo que afecte a la escuela, al niño y al maestro. Por la Permanente: el presidente, R. Morales; el secretario, Teodomiro Camacho.

SE ADMITEN ESQUELAS DE DEFUNCIÓN Y NOTICIAS DE MISAS HASTA LAS TRES Y MEDIA DE LA MAÑANA

Desde Cabeza la Vaca

Las próximas fiestas de este pueblo en honor del Patrón

Facilitado por el teniente de alcalde señor Fernández Calderón damos hoy a los lectores de CORREO DE LA MAÑANA el programa de fiestas que han de celebrarse en esta villa, con motivo de sus anuales fiestas, en los días 11, 12 y 13 de julio, en honor del patrón San Benito.

Día 11.—Por la mañana recorrerá las calles de la población, tocando una alegre diara, una banda de música.

A las diez, función religiosa, en que será el penitente del santo don Daniel Alejo Vázquez, cura párroco, terminada la cual se dará una procesión.

A las doce, reperto de premios a los niños de las escuelas nacionales de ambos sexos y escuelas en metafóico a los pobres.

A las seis de la tarde gran charlotada por los diestros Charlot, Pitillera y su Botones, en la que se lidiarán dos bravos novillos del excelentísimo señor conde de la Corte.

A las nueve de la noche bailes públicos en la plaza de la Constitución, y a las once, función de teatro, en que actuará la compañía Sales Pastrana, notable por su variado repertorio y que tan conocida es del público de esta provincia.

Día 12.—Charlotada por los mismos artistas y dos novillos de la misma ganadería. Cucañas, teatro, bailes y elevación de globos y fonoches.

Día 13.—Tercera actuación de la compañía Sales Pasirana, bailes y conciertos musicales.

Como varán nuestros lectores este año serán muy lucidos los festejos, esperando que el público se divierta en gran escala.—Corresponsal. 12 de julio 1926.

EL SOTANO

DOCTOR LOBATO, 9. CARNE DE CERDO DIARIA. FABRICA DE HIELO Y GASEOSAS. Tocino fresco, el kilo... 2 40 ptas. Manteca en tripa, el kilo... 3 00. Morcilla fresca gorda, el kilo... 3 20. Morcilla fresca delgada, el kilo... 3 50. Chorizo fresco, el kilo... 5 00. Pidan notas de precio al día.

Dr. P. PIQUERO

OCULISTA. Operaciones. Graduaciones. Procedimientos modernos. De 11 a 1 y de 4 a 6.—MERIDA

Exposición Solís

Esta Casa hace toda clase de instalaciones eléctricas de lámparas fijas y de contadoras, dando grandes facilidades para el pago sin alteración de precios. Plaza de la Constitución, núm. 10. Teléfonos 283 y 529

Manuel Rabanal

Seguros de Ahorro, Vida, Incendios, Accidentes y Responsabilidad civil. Abonos Químicos «Peñarroya». Ha trasladado sus oficinas a la calle de Santa Lucía, número 8, bajo, lo que participa a sus numerosos clientes y amigos.

Espectáculos

Presentación del circo «La Alegría»

Anoche inauguró su anual temporada en Badajoz el circo «La Alegría», instalado en la Memoria de Menacho, que dirige el popular empresario señor Castillo. Un elenco casi completo obtuvo la función organizada para debut de los notables artistas que forman la compañía.

Merecieron grandes aplausos la extraordinaria artista de fuerza dental mademoiselle Placho, musicales y bailarinas hermanas Garay y los celeberrimos barriatas Geo y Volo.

Los Castilla, ya conocidos de nuestro público, las cuatro hermanas Sánchez, saltadoras y esculturas, también cosecharon grandes ovaciones.

Se distinguen entre el completo conjunto el gran Florence y miss Selika, insuperables prestidigitadores, y Gausi y Martinetti, en sus trabajos arriesgadísimos de equilibrio sobre perchas.

Los clowns, tontos y parodistas Toti, Tovar, «Chicharito» y «Bartolino», fueron celebradísimos en sus nuevos trucos, chistes y ocurrencias.

Además de los números presentados, el director señor Castillo anunció que prepara otros nuevos no menos interesantes y aplaudidos en cuantas poblaciones han actuado.

Advertisement for Oculista Doctor Rafael Martínez, Médico Militar, located at Plaza de la Constitución, 4, 1º, with consultation hours.

Francisco Marín

siempre quien vende cosas y deheas y arriendos; quien hace hipotecas y rentas vitalicias; sabe de amas de cría y trabajadores. El torastero que desea preguntar, manden sello a Concepción Baja, 90.—BADAJOZ

Estación meteorológica DEL Instituto General y Técnico de Badajoz

Table with 3 columns: Observaciones del día de ayer, 7 h., 15 h., 18 h. Rows include Barómetro en mm, Temperatura C, Humedad por 100, Viento Dirección, Viento Fuerza, Lluvia (litros por metro cuadrado), Agua evaporada (d. d.), Estado del cielo.

Mercados reguladores

(POR TELEFONO) Madrid. Cotización del día 15: Vacas extremeñas buenas, de 3'56 a 3'61 pesetas kilo canal. Idem extremeñas regulares, de 3'50 a 3'56. Toros, de 3'75 a 3'83. Corderos, de 3'30 a 3'50. Terneras de la tierra, de 3'48 a 3'69.

Registro Civil

Movimiento habido en la capital durante el día 15 del actual: Fallecidos.—María J. arfa Picón Moreno, de catorce años, sercoma del maslo. Hospital civil. Nacidos.—Juliana González Rodríguez, Montesión, 27 y 29. Guadalupe Aguilar Fernández, Barriada de la Estación. Juan Canito Expósito, Salmerón, número 93. Josefina Molina Flores, Céspedes, número 11. Matrimonios.—Julán Hernández Álvarez con Rosario Mejías Díaz. Juan Pizarro Madera con Eladía Reyes Rodríguez.

Advertisement for Sancho Nevado Bejarano, Medicina general, Electricidad y Rayos X con aparato transportable al domicilio del enfermo.

EXTRANJERO

(POR TELEFONO) 16 1'30 h. Conferencia del doctor Carracido en París

París.—El rector de la Universidad Central, señor Carracido, ha dado una conferencia sobre el tema «Transformaciones bioquímicas en materias proteicas». Fué muy ovacionado.

Un aviador tiroseado en la frontera polaca

París.—El aviador francés Pellerin ha llegado a Rusia Asitica y ha renunciado a continuar el viaje a Tokio, por las malas condiciones atmosféricas.

En la frontera polaca, al realizar el viaje de Varsovia a Moscú, fué tiroteado por los guardias rusos.

Huelga de estudiantes

Santiago de Chile.—Los estudiantes de Medicina se han declarado en huelga; y el Gobierno ha acordado cerrar la escuela de Derecho, el Instituto pedagógico y la Facultad de Medicina por tiempo indefinido.

ARRIENDO

desde el próximo San Miguel las hierbas, pastos, espigas y fruto de bellota de la dehesa «La Calderona» (Pequerito). Para tratar con don Enrique Pérez de la Cadena, De Gabriel, 3. Badajoz.

Información militar

Beneficios de cuota. Se concede acojerse a los beneficios del capítulo XVII a José Triviño Pizarro, Dámaso Fernández del Pozo, Adolfo Lama Avilés y Manuel Haré Durán.

Concesión de una medalla de Sufrimientos por la patria

Se concede la medalla de Sufrimientos por la patria al teniente retirado don Fernando de Tena.

Solicitud de licencia

El coronel de Villarrobledo don Aurelio Giran, solicita licencia para marchar al extranjero. Pensión denegada. Se recibe oficio del Supremo denegando pensión a Esperanza Mera, de Villanueva del Fresno.

Publicación de «Correo de la Mañana»

EL HIJO DEL LABRIEGO

POR DON VALENTIN GÓMEZ

para dar por terminada la conversación.—No falta más que el estallido, y ése lo darán patrio al como Perico el Mengue. ¡Buenas noches! Y me fui a la cama.

VIII

El impensado y repentino triunfo de Juan Z. pater, que en un abrir y correr de ojos le había convertido en una verdadera celebridad literaria; el estado de degradación en que, como sarcástico cons raste de la vida, había visto al infeliz Dahu, entregado al aguardiente y al desprecio brutal de una mujer perularia; la actividad de la conspiración política, de que yo era testigo involuntario por la parte que en ella tomaba don Blas; la querencia que los propietarios y directores de El Independiente esperaban los economistas, a fin de que los cegaran apercibidos para cualquier provechosa evolución; la atmósfera de corrupción, de miseria y de falsedad que en todas partes se respiraba, y que a mí me hacía el mismo efecto que al me hubiera encerrado bajo la cristalina campana de una máquina neumática; todo, en fin, lo que percibían mis sentidos, lo que giraba alrede-

do, envuelto en una sábana, se rebullía como un renacuajo. ¡Un nuevo ser! ¡Una nueva vida! ¡Una criatura humana, que pocas horas antes era una incógnita, un misterio, sobre el cual naufragaba que Dios había puesto los ojos, y que ahora entraba ya en la masa común de los mortales, apareciendo a mi vista con su existencia propia, con sus formas que la distinguían de todos los demás seres creados hasta entonces... ¡Y aquí sé que era hijo mío!... ¡Es verdad! Pero, ¿qué pío había tenido en su vida ad ni mi entendimiento en la formación de aquel ser? ¿Fue yo cuando yo que? ¿Era su figura conforme a mi deseo y a mi pensamiento? ¿Desandaba de mi voluntad que sus ojos fuesen azules o negros, su cabello rubio o castaño, su boca pequeña o grande? No; se formó cuando Dios quiso y como Dios quiso, sin que en su figura, en su cuerpo y en su alma hubiese intervenido otra voluntad soberana que la de Dios. De modo que aquel niño, al venir al mundo, era tan completamente nuevo a los ojos de sus padres como a los ojos de los extrínsecos. Y la misma madre, que durante nueve meses lo había llevado en su seno, pedía se le enseñen a ser conciente y darle el primer beso... ¡Oírlo maravilla tan antigua como la historia del género humano y tan misteriosa y profunda hoy como en el primer día que el hijo fué a nacer! R. Almenar, el artista más padre de sus obras que de sus hijos. Así es la vida en la vida como su autor las imaginó y concibió, de suerte que él antes que nadie las ha visto en su mente, a semejanza de Dios, que ab eterno ve todas las cosas en la sava. Pero el padre, ¿qué sabe de sus hijos antes que aparezcan a la luz del día?

Indudablemente debieron acudir en exaña confusión todas estas ideas a mi pensamiento cuando yo miraba el niño con ojos entre llorosos y espantados. Era mi carne y mi sangre, y de seguro se parecería algo a mí con el tiempo, y él me amaría y yo le amaría mucho más a él... Pero, con todo esto, me causaba su vista un repato tal, un asombro que positivamente yo no podría describir nunca, aunque poseyese la pluma, mal empesada muchas veces, de Horacio Bazar. Más que amor, era admiración lo que sentía yo de ante de aquella pobre criatura, que parecía caída del cielo para confundirme y embalsamarme. Algo así debió ser lo que experimentó Aitán cuando al despertar de su sueño encontró a su lado a la hermosa e inseparable compañera que Dios había formado con su hueso y su carne. Siendo saya, la admiró como obra ajena y obra digna de la omnipotente mano que la creó. Así, siendo niño, admiraba a mi hijo como a obra directa de la Divina Providencia.

Sus cabellos rubios, sus ojos grandes y azules, su tez de nácar y sus labios de granada eran únicos en el mundo. La inteligencia que revelaba en sus miradas y en la viveza de sus movimientos era, a nuestro juicio, superior a cuanto se había visto, desde que el mundo era mundo, en niños de su edad. En fin, nos daban ganas de insultar a cualquiera que pasara por nuestro lado y no mirase al chico con admiración. ¡Hasta mi suegra (olvidando y todo en que el niño era una maravilla) nos llamaba estúpidos por la exageración de nuestro entusiasmo! En cuanto a don Blas y a mis compañeros de redacción no hay que decir que muchas veces se reían de mis candorosos dirlambos en honor del pequeño. Solamente Posadillo, el director del periódico (sea dicho en honra suya) se manifestó benévolo e indulgente con mis debilidades paternales, sin darme porque él las había tenido y esperaba renovarlas pronto al ascender a la categoría de abuelo.

hermosura, no digamos. Casi puede competir con la fracción de neos que capitanea Nosedal en el Congreso. Aun así, nuestro querido compañero piensa presentarlo en una exposición de niños bonitos que se está organizando en un dudado alemán. Me puse livido. Aquella sargentina burlesca, lanzaba a la publicidad de una manera tan indecorosa, enardecido mi sangre de tal modo, que me iba abofecar al autor de la gracia en cuanto llegaba al día siguiente a la redacción. Ojalá el periódico para que no se interesen ni mi mujer ni mi suegra y disimule el disgusto mejor que pude fingiendo que me dolía mucho la cabeza. ¿Dormir? ¿Qué había yo de dormir aquella noche! Supuse que el autor del sueto sería el joven rubio que estaba para casarse con la hija de P. sadillo, porque la broma concertaba perfectamente con el carácter bulón y ma evoc de semejante mozo y no es menester decir que me hacía cosquillas la mano derecha sólo con la idea de que iba a ser árbitro a mi gusto sobre sus dos blancas y sonrosadas mejillas. Me levanté más temprano que de costumbre, y sin dar un bazo a mi chiquitín, como si quisiera ocultarle también la infamia que con él habían cometido, me dirigí a la redacción. No había nada de lo que me iba a suceder legaban mis compañeros cogiendo periódicos de la mañana, no sin cierto estremecimiento. Para ver si alguno había tenido el mal gusto de copiar el sueto y seguir la broma a costa mía y de mi hijo. ¡Nada! Ninguno hacía la más ligera alusión a tan ridículo asunto. Me tranquilizó esto en parte, pero no apagó completamente mi cólera.